
4 [ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ]  τεταρτη 5 ιουνιου 2019

Έντονη κριτική κατά Πινδάρου-Προεδρικού και από Πουργουρίδη μετά τον Παμπορίδη
Του Φρίξου Δαλίτη

Θ α έχουν πολλά να πουν και να ακούσουν τα 
μέλη του διευρυμένου Πολιτικού Γραφείου 
του ΔΗΣΥ την ερχόμενη Δευτέρα. Η μείωση 
των ποσοστών του κόμματος έφερε κριτική, 
η οποία στρέφεται και προς την Πινδάρου 
αλλά και προς το Προεδρικό, για δηλώσεις 

και ενέργειες που έγιναν τόσο κατά την προεκλογική περίοδο 
όσο και γενικότερα. Η «γκρίνια» στον συναγερμικό κόσμο δεν 
κρύβεται και η απογοήτευση έγινε ακόμα μεγαλύτερη μετά το 
αποτέλεσμα της Κυριακής 26 Μαΐου. Μέχρι στιγμής, οι τόνοι εί-
ναι χαμηλοί, ωστόσο η επίρριψη ευθυνών γίνεται πλέον ανοικτά 
και δημόσια. Στα ψηλά δώματα της Πινδάρου σφυγμομετρούν 
αντιδράσεις, θέλοντας την κριτική να την αξιοποιήσουν προς 
όφελος της παράταξης όταν αυτή γίνεται καλοπροαίρετα. Διατη-

ρούν χαμηλούς τόνους, παρακολουθώντας με 
ψυχραιμία τα όσα διαλαμβάνονται δημοσίως 
ή ιδιωτικώς και ταυτόχρονα προετοιμάζονται 
για τη συνεδρία του διευρυμένου Πολιτικού 
Γραφείου την ερχόμενη Δευτέρα. Ενώπιον του 
οποίου, η ηγεσία του κόμματος καλεί όλους να 
παρευρεθούν, να ασκήσουν την κριτική τους 
με τρόπο αυστηρό, αλλά και εποικοδομητικό 
και ταυτόχρονα να καταθέσουν και τις εισηγή-
σεις τους ενώπιον του σώματος, ούτως ώστε 
μέσα από τον διάλογο και τον προβληματισμό 

που θα ακολουθήσει, να υπάρξουν αποφάσεις ωφέλιμες για 
το κόμμα και τον τόπο. Είναι σε αυτό το πλαίσιο που δεν απο-
κλείεται να ακολουθήσει και νέα συζήτηση, καθώς εκτιμάται 
ότι θα ακουστούν πολλές και διάφορες απόψεις.

Μετά τον τέως υπουργό Υγείας Γιώργο Παμπορίδη, χθες 
πήρε σειρά ο πρώην βουλευτής και πρώην κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος του κόμματος Χρίστος Πουργουρίδης, ο οποίος 
ήταν φιλοξενούμενος στη μεσημβρινή εκπομπή του ΟΜΕGΑ. 
Ο Χρίστος Πουργουρίδης άσκησε έντονη κριτική τόσο προς 
την ηγεσία του Δημοκρατικού Συναγερμού όσο και προς τον 
Πρόεδρο Αναστασιάδη. Η κριτική Πουργουρίδη κινήθηκε στην 
ίδια γραμμή με τον τέως υπουργό Υγείας, σημειώνοντας και 
αυτός ότι ο ΔΗΣΥ ξέφυγε από τις αρχές του ως μετριοπαθές 
κεντροδεξιό κόμμα. Ο Χρίστος Πουργουρίδης κλήθηκε να 
σχολιάσει τις δηλώσεις Παμπορίδη στη συνέντευξη που είχε 
δώσει την περασμένη Κυριακή στον «Φ» και να πει κατά 
πόσο συμφωνεί ή όχι με αυτές. «Εν πολλοίς ναι», δήλωσε. 
«Θα μπορούσα να προσθέσω ότι τους τελευταίους μήνες η 
εικόνα που έδειχνε ο ΔΗΣΥ είναι ότι έπαψε να είναι κόμμα που 
κινείται στον χώρο της μετριοπαθούς δεξιάς και κινείτο στον 
χώρο της άκρας δεξιάς για τα θέματα που χαρακτηρίζουν τα 
κόμματα στην Κύπρο που είναι κυρίως το εθνικό». Προχώρησε 
μάλιστα ένα βήμα παρακάτω, στρέφοντας τα πυρά του προς 
τον Πρόεδρο Αναστασιάδη για προεκλογικές του δηλώσεις σε 

σχέση με τους ψήφους των Τουρκοκυπρίων. Όπως ανέφερε, 
δεν μπορεί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας να μιλά για δανεικές 
ψήφους και ο Δημοκρατικός Συναγερμός να μην διαχωρίζει 
τη θέση του. «Δεν μπορεί ο ηγέτης ενός κόμματος που ίδρυσε 
ο Γλαύκος Κληρίδης να καλεί τον κόσμο να ψηφίσει διότι θα 
έρθουν οι Τουρκοκύπριοι να ψηφίσουν και θα χαθεί η πρω-
τιά», δήλωσε, προσθέτοντας μετά από σχετική ερώτηση ότι σε 
κάποια θέματα ο ΔΗΣΥ υιοθέτησε ρητορική ΕΛΑΜ. Κατέθεσε 
επίσης τη διαφωνία του με τη θέση του Αβέρωφ Νεοφύτου 
για υποψηφιότητα Τουρκοκύπριου στο ψηφοδέλτιο του ΔΗΣΥ 
μετά τη λύση.

«Ξεκινούμε με ένα δεδομένο. Ότι η Κύπρος είχε τη με-
γαλύτερη αποχή και τη μεγαλύτερη ευθύνη τη φέρει το μεγα-
λύτερο κόμμα», σημείωσε. Εξέφρασε επίσης τη διαφωνία του 
με θέσεις που εξέφραζαν κάποιοι υποψήφιοι, οι οποίες όπως 
σημείωσε, δεν είχαν να ζηλέψουν σε τίποτα από τις θέσεις 
οποιουδήποτε ακροδεξιού κόμματος. Πρέπει, όπως είπε, να 
προβληματιστούν όλοι οι συναγερμικοί και παλιοί και νέοι 
και έφερε ως παράδειγμα το Χριστιανοδημοκρατικό κόμμα 
της Ιταλίας που κυβέρνησε τόσα χρόνια, όπως επίσης και το 
ΠΑΣΟΚ στην Ελλάδα, για το οποίο κανένας δεν θα μπορούσε 
να φανταστεί πριν μερικά χρόνια, το πού θα ήταν σήμερα. 
Πρόσθεσε πως ο ΔΗΣΥ διατρέχει ορατό κίνδυνο που θα φέρει 
τέτοια πλήγματα εάν δεν επιστρέψει στις ρίζες του. 

Σημείωσε επίσης ότι θα πρέπει να καθορίσει τη θέση του 
ο ΔΗΣΥ στο Κυπριακό, επισημαίνοντας ότι ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, ενώ δηλώνει ότι υποστηρίζει τη ΔΔΟ, την υπο-
σκάπτει με διάφορες κινήσεις και ο ΔΗΣΥ «βαράει παλαμάκια». 
Ανέφερε ότι δεν είναι εύκολο για τον ΔΗΣΥ να συγκρουστεί 
με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, αλλά, όπως ανέφερε, έχει 
υποχρέωση όταν ο Πρόεδρος ακολουθεί μία πολιτική που δεν 
ασπάζεται το κόμμα, να πάρει τέτοιες αποφάσεις, που τουλά-
χιστον οι νοήμονες πολίτες να αντιλαμβάνονται τη διαφωνία, 
χωρίς να συγκρούεται αλλά και χωρίς να επικροτεί αυτή την 
πολιτική.

Αυξάνεται το πρέσινγκ

«Δεν μπορεί  
ο Πρόεδρος  
να υποσκάπτει  
με ενέργειές του 
τη ΔΔΟ και  
ο ΔΗΣΥ να βαράει 
παλαμάκια»

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΘΕ ΠΕΜΠΤΗ

Άτυπη συνάντηση με τους δημοσιογράφους καθιερώνει 
επί εβδομαδιαίας βάσεως ο εκπρόσωπος Τύπου του ΔΗ-
ΣΥ Δημήτρης Δημητρίου. Η συνάντηση θα πραγματοποι-
είται κάθε Πέμπτη πρωί και σκοπό θα έχει την καλύτερη 
επικοινωνία με τους δημοσιογράφους και θα παρέχεται 
επίσης η δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων. Η ιδέα ήταν 
του ίδιου του εκπροσώπου Τύπου του κόμματος, την 
οποία είχε από την ημέρα ανάληψης των καθηκόντων 
του και την οποία τώρα θέτει σε εφαρμογή.

Ο Ερντογάν δηλώνει έτοιμος να αποκτήσει και τους αμερικανικούς πυραύλους Patriot

Η Τουρκία δεν υποχωρεί από τους 
S-400, δήλωσε ο Τούρκος Πρόεδρος 
Ταγίπ Ερντογάν, ενώ ανέφερε πως αν 

έρθει μια πρόταση των Αμερικανών για τους 
Patriot θετική όπως της Ρωσίας, τότε θα κά-
νουν βήμα και για τους Patriot.

Σε δηλώσεις του έξω από το τζαμί Τσαμλι-
τσά, όπου προσευχήθηκε χθες, πρώτη μέρα 
του μπαϊραμιού, ο Τούρκος Πρόεδρος είπε ότι 
το βήμα που κάναμε είναι καθαρό. «Υπάρχει 
μια συμφωνία που κάναμε, έχουμε αποφα-
σιστικότητα. Δεν τίθεται θέμα να υποχωρή-
σουμε από αυτήν. Εμείς εδώ έχουμε κάνει 
την αντιπρότασή μας στην Αμερική. Μια από 
αυτές είναι “ελάτε να συστήσουμε μια αντι-
προσωπεία αποτελούμενη και από την Αμε-
ρική και από εμάς και αυτή η αντιπροσωπεία 
μας να κάνει εργασία”. Εκτός από αυτό ένα 
άλλο βήμα, είπαμε στην Αμερική “δώστε μας 
κι εσείς Patriot αλλά οι όροι πρέπει να είναι 
το ίδιο θετικοί τουλάχιστον όσο της Ρωσίας”», 
ανέφερε.

Ο Τούρκος Πρόεδρος ανέφερε πως αν 
έρθει μια πρόταση θετική όπως της Ρωσίας, 
τότε θα κάνουν βήμα και για τους Patriot. 
«Επιπλέον τους το είπαμε και αυτό. Ωστό-
σο για τους Patriot δεν ήρθε θετική πρόταση 
όπως για τους S-400», πρόσθεσε. Στο διεθνές 
εμπόριο ισχύει η αναγκαιότητα συμφέροντος 
της κάθε χώρας στη βάση του win win (όλοι 
κερδίζουν), δήλωσε περαιτέρω. « Όσο αυτό 
δεν ισχύει, κι εμείς δεν είμαστε ούτε υποχρε-
ωμένοι ούτε καταδικασμένοι να πάρουμε κάτι. 

Όπως η Αμερική θα συμπεριφερθεί με ευαι-
σθησία με βάση τα συμφέροντά της, κι εμείς 
ως Τουρκία σκεφτόμενοι τα συμφέροντά μας 
θα κάνουμε τα ανάλογα βήματα», ανέφερε.

Η τουρκική συμφωνία για την αγορά των 
ρωσικών S-400, οι οποίοι μπορεί να παραδο-
θούν εντός εβδομάδων, ανησυχεί την Ουάσιν-
γκτον και τους άλλους Δυτικούς συμμάχους 
της Τουρκίας στο ΝΑΤΟ, οι οποίοι δηλώνουν 
ότι το ρωσικό σύστημα είναι ασύμβατο με το 

αμυντικό δίκτυο του ΝΑΤΟ και δημιουργεί 
απειλή για τα αμερικανικά μαχητικά αερο-
σκάφη F-35, τα οποία σχεδιάζει επίσης να 
αγοράσει η Τουρκία.

Ο Αμερικανός Πρόεδρος, Ντόναλντ Τραμπ, 
αναμένεται να συναντηθεί με τον Τούρκο ομό-
λογό του στο περιθώριο της συνόδου κορυφής 
της G20, στα τέλη Ιουνίου στην Ιαπωνία, για 
μια ύστατη προσπάθεια επίλυσης του ζητή-
ματος αυτού.

Με δεξίωση χθες το πρωί στο «προεδρικό» 
από το ζεύγος Ακιντζί προς επισήμους και 
μη, άρχισαν στα κατεχόμενα οι εορτασμοί 
για το 3ήμερο του Ραμαζάν ή Σιεκέρ μπα-
ϊράμ. Αντίστοιχες δεξιώσεις και επισκέψεις 
για την ανταλλαγή ευχών πραγματοποιούν 
κόμματα και οργανώσεις στην τ/κ κοινότητα, 
ενώ το «υπουργείο θρησκευτικών υποθέ-
σεων» ανακοίνωσε ότι η καθιερωμένη επί-
σκεψη στο Χαλά Σουλτάν τεκκέ για όσους 
δεν μπορούν να περάσουν στις ελεύθερες 
περιοχές, θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη. 
Περίπου 1.000 άτομα θα μεταβούν οργανω-
μένα στη Λάρνακα για να προσευχηθούν 
και να προσκυνήσουν στο Χαλά Σουλτάν. 
Στο πλαίσιο του εορταστικού πνεύματος, 
επισκέψεις γίνονταν χθες ελεύθερα και στις 
κεντρικές φυλακές.

Στο μεταξύ, και παρά τις προτροπές της 
«αστυνομίας» προς τους οδηγούς από το 
πρωί σημειώθηκαν δύο τροχαία ατυχήματα, 
το ένα καραμπόλα αρκετών αυ-
τοκίνητων στον δρόμο Λευκω-
σίας - Κερύνειας. Δεν αναφέρ-
θηκαν σοβαροί τραυματισμοί. 
Ωστόσο, στο πρωτοσέλιδό της 
χθες η εφημερίδα Χαβαντίς 
σημειώνει ότι την τελευταία 
εβδομάδα στην τ/κ πλευρά χάθηκαν τρεις 
ζωές σε τροχαία δυστυχήματα. Με τη φωτο-
γραφία από τον τάφο της 17χρονης Ιλάιντα 
Γελίζ Οζτούρκ, ενός εκ των τριών μαθητών 
θυμάτων όταν το σχολικό στο οποίο επέβαι-
ναν καταπλακώθηκε πριν από περίπου 3,5 
χρόνια από φορτηγό λατομείου στον ορεινό 

δρόμο Δικώμου - Κερύνειας, η Χαβαντίς γρά-
φει για την πικρή γεύση που έχει το μπαϊ-
ράμι για τους συγγενείς θυμάτων τροχαίων.

Όπως σημειώνεται, την ημέρα του αριφέ 
(παραμονή της έναρξης του μπαϊραμιού) 

πραγματοποιούνται επισκέψεις 
στους νεκρούς. Προχθές Δευτέ-
ρα, μέρα του αριφέ αναφέρει 
η εφημερίδα, τα νεκροταφεία 
ήταν γεμάτα από το πρωί μέχρι 
το βράδυ.

Για πρώτη φορά τον τελευ-
ταίο ένα μήνα, αναφέρουν επίσης τα τ/κ 
ΜΜΕ, η τουρκική λίρα σημειώνει μικρή 
άνοδο σε σχέση με τα ξένα νομίσματα. Η 
στερλίνα έκλεισε προχθές στις 7,38 ΤΛ, ενώ 
χθες βρισκόταν γύρω στις 7,40. το αμερικα-
νικό δολάριο είναι γύρω στις 5,82 ΤΛ και το 
ευρώ στις 6,54 ΤΛ.

Αμετακίνητος για τους S-400 Τριήμεροι εορτασμοί για 
το Ραμαζάνι στα κατεχόμενα

Αφιέρωμα στον νεοεκλεγέντα ευρωβουλευτή Νιαζί Κιζίλγιουρεκ έκανε 
πρόσφατα το Euronews, τονίζοντας ότι είναι ο πρώτος Τουρκοκύπριος που 
εκλέγεται στο Ευρωκοινοβούλιο. Όπως αναφέρεται στο δημοσίευμα, συ-
γκεντρώνοντας περισσότερους από 25.000 σταυρούς προτίμησης, ο ακαδη-
μαϊκός Νιαζί Κιζίλγιουρεκ έγραψε ιστορία, καθώς είναι ο πρώτος υποψήφιος 
με τουρκοκυπριακή καταγωγή που εξελέγη στο νομοθετικό σώμα της ΕΕ.

Προστίθεται ακόμα ότι είναι ο πρώτος Τουρκοκύπριος που εκλέγεται 
συνολικά σε αξίωμα της Κυπριακής Δημοκρατίας εδώ και σχεδόν 60 χρόνια. 
«Είναι η πρώτη φορά που Έλληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι ψηφίζουν 
μαζί. Ψηφίσαμε κάποιον από κοινού. Κοιτώντας την ιστορία της Κύπρου 
έχουμε στο μυαλό μας έναν διχασμενο τρόπο με τον οποίο ψηφίζουμε από 
την εποχή της βρετανικής κυριαρχίας. Εκ του συντάγματος Ελληνοκύπριοι 
και Τουρκοκύπριοι ψηφίζουν χωριστά. Τώρα εξαιτίας του Ευρωκοινοβουλίου 
μας δίνεται η δυνατότητα να ψηφίζουμε μαζί», αναφέρει στη συνέντευξή 
του. «Τώρα ζούμε σε μία de facto διχασμένη χώρα. Μπορείτε να φανταστείτε 
ότι η ΕΕ μάς ενώνει γιατί είμαστε μία διχασμένη χώρα. Αυτό σημαίνει ότι 
υπάρχουν προκαταλήψεις και οι άνθρωποι δεν έιναι κοντά. Η ΕΕ μπορεί 
κατά τη γνώμη μου να φέρει τη συμφιλίωση και έχει τη δυνατότητα να 

φέρνει ανθρώπους κοντά από τον Δεύτερο Παγκόσμιο πόλεμο και αυτό 
είναι κάτι που πρέπει να κάνουμε στην Κύπρο».

Το δημοσίευμα αναφέρει ακόμα ότι παρότι εξελέγη με το κόμμα της 
κυπριακής Αριστεράς, ο Κιζίλγιουρεκ θεωρείται ο καλύτερος βιογράφος 
του ιστορικού ηγέτη της κυπριακής Δεξιάς, Γλαύκου Κληρίδη, καθώς το 
βιβλίο του «Γλαύκος Κληρίδης, η πορεία μιας χώρας» θεωρείται από τα 
πλέον εμπεριστατωμένα.

Στο δημοσίευμα επίσης παρατίθεται το βιογραφικό του Νιαζί Κιζίλγιου-
ρεκ, τις σπουδές του και το διδακτορικό του στο Κυπριακό και στέκεται 
ιδιαίτερα στο 1995, χρονιά κατά την οποία εργοδοτήθηκε στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου. Όπως αναφέρεται, το 1995 εργοδοτήθηκε στο Τμήμα Τουρκικών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου ως λέκτορας, με διάφορους εθνικιστές 
της εποχής, αλλά και ΜΜΕ να αντιδρούν, ενώ δεν δίστασαν να κάνουν και 
εκστρατεία ούτως ώστε να τον διώξουν από το Πανεπιστήμιο.

«Ο ίδιος αντιστάθηκε στον πόλεμο που δεχόταν τότε, και με τη βοήθεια 
συναδέλφων του παρέμεινε στη θέση του. Το κλίμα έγινε λιγότερο εχθρικό 
με την έλευση των χρόνων, ενώ το 2013 έγινε Πρόεδρος της Σχολής των Αν-
θρωπιστικών Επιστημών του Πανεπιστημίου», σημειώνεται στο δημοσίευμα.

Αφιέρωμα στον Νιαζί από το Euronews
«Είναι η πρώτη φορά που Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι ψηφίζουν μαζί»

Ουλουτσάι: Δώσαμε 
μηνύματα στον ΟΙΔ 
Δώσαμε τα απαραίτητα μηνύματα που 
έπρεπε να σταλούν υπό το καθεστώς του 
παρατηρητή, είπε ο «πρόεδρος» της «βου-
λής», Τεμπερουκέν Ουλουτσάι, ο οποίος 
μετείχε στη σύνοδο του Οργανισμού Ισλα-
μικής Διάσκεψης στη Μέκκα και είχε στο 
περιθώριο αυτής συνάντηση με τον Τούρκο 
ΥΠΕΞ και τον Βασιλιά της Σαουδικής Αρα-
βίας. O κ. Ουλουτσάι προέβη σε δηλώσεις 
στον «Μπαϊράκ» για τη συμμετοχή του στη 
σύνοδο του ΟΙΔ και είπε ότι μίλησε για την 
«απομόνωση» κάτω από την οποία ζουν 
οι Τ/κ, οικονομική και άλλη, όπως στον 
αθλητισμό και εξέφρασε την επιθυμία των 
Τ/κ «να πάρουν τη θέση που τους αξίζει 
στη διεθνή κοινότητα, όπως και οι Ε/κ». 
Θέλουν, πρόσθεσε, μια λύση στο Κυπριακό 
μέσω διαπραγματεύσεων και κάλεσε τις 
ισλαμικές χώρες να προτρέψουν τους Ε/κ 
προς αυτή την κατεύθυνση. Στους συνομι-
λητές του, είπε ο κ. Ουλουτσάι, ανέφερε 
ότι οι Τ/κ θα συνεχίσουν τις προσπάθειες 
για μια διαπραγματευτική διαδικασία λύ-
σης διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας 
στη βάση της πολιτικής ισότητας, η οποία 
(διαδικασία) δεν θα είναι ανοικτού τέλους. 
Αναφέρθηκε επίσης στο θέμα του φυσι-
κού αερίου κατά τις συναντήσεις του στη 
Μέκκα, λέγοντας ότι οι Τ/κ δεν θέλουν το 
θέμα αυτό να μετατραπεί σε σύγκρουση 
και πρόσθεσε ότι το ζήτημα του φυσικού 
αερίου θα προσφέρει ευημερία όχι μόνο 
στους δύο «λαούς» -κατά την έκφρασή 
του- στην Κύπρο αλλά και στις εγγυήτριες 
χώρες, καθώς και στις χώρες της περιοχής.

Αύριο η επίσκεψη 
στο Χαλά Σουλτάν 
στη Λάρνακα

Π
άλι φταίξαμε εμείς; Βρε, κακό μ’ αυτούς τους ανθρώ-
πους. Με το ζόρι να μας φορτώσουν και τους καβγά-
δες του Ακιντζί με τον Τατάρ και τον Οζερσάι. Έκανε 
ανακοίνωση χτες το ΑΚΕΛ για να μας πει ότι είναι 

θετικές οι δηλώσεις του Ακιντζί, που είπε στη νέα «κυβέρνηση» 
του κατοχικού καθεστώτος ότι δεν συζητά λύση δύο κρατών, 
όπως υποστηρίζουν οι Τατάρ και Οζερσάι, αλλά δεν άντεξε στον 
πειρασμό. «Αυτές οι δηλώσεις», πρόσθεσε, στρέφοντας τα πυ-
ρά του στους Ελληνοκύπριους, «καταρρίπτουν τον μύθο που 
καλλιεργείται από ορισμένους κύκλους ότι όποιος κι αν είναι 
στην ηγεσία της τουρκοκυπριακής κοινότητας δεν κάνει καμία 
διαφορά». Διότι, λέει, «είναι φανερό ότι ο κ. Ακιντζί βρίσκεται σε 
διάσταση με τις απόψεις που εκφράζει η δεξιά ψευδοκυβέρνηση, 
η οποία τυγχάνει της στήριξης της Τουρκίας».

Αυτό μπορεί να είναι φανερό, αλλά το πρόβλημά μας είναι 
να αποδειχθεί ο μύθος; Να αποδειχθεί, δηλαδή, ότι είναι καλύτε-
ρα να έχουμε συνομιλητή τον Ακιντζί παρά τον Οζερσάι, για πα-
ράδειγμα; Ή τον Ταλάτ παρά τον Έρογλου; Ή τον Ιζέτ Ιζτζάν παρά 
τον Τατάρ; Ακόμα καλύτερα να είχαμε για συνομιλητή τον Σενέρ 
Λεβέντ, λέω εγώ. Αλλά, αυτά τα παραμύθια πρέπει να σταματή-
σουμε να τα λέμε στους εαυτούς μας για να περνάει ο καιρός και 
να έχουμε κάτι να λέμε θεωρητικολογώντας ακατάσχετα; Εκτός 
κι αν δεν είναι το αποτέλεσμα που ψάχνουμε πλέον, αλλά να 
έχουμε απέναντί μας έναν καλό άνθρωπο να κάνουμε συνομιλίες 
επ’ άπειρον και πίσω από αυτές, και με τη βοήθειά του, η Τουρκία 

να εδραιώνει τα τετελεσμένα. Διότι, 
η αλήθεια είναι ότι δοκιμάστηκε και 
ο Ακιντζί και ο Ταλάτ και κατά την 
παρουσία τους δεν έπαψε ούτε λε-
πτό να κάνει κουμάντο η Άγκυρα. 
Ούτε στις διαπραγματεύσεις, ούτε 
και στην πολιτική της για τη δια-
χείριση των κατεχομένων και του 
κατοχικού καθεστώτος.

Τι συμβαίνει σήμερα; Ο Οζερσάι και ο Τατάρ συνεργάστη-
καν κι έστησαν «κυβέρνηση». Ο Τατάρ ανέλαβε τον ρόλο του 
«πρωθυπουργού» με το ενδεχόμενο (μάλλον, με τη συμφωνία) 
σε ένα χρόνο ο Οζερσάι να αναλάβει τον ρόλο του «προέδρου», 
μαζί και τις συνομιλίες στη θέση του Ακιντζί. Έτσι ξεκίνησε κι 
επίσημα η σύγκρουση Ακιντζί - Οζερσάι, που προφανώς θα δι-
αρκέσει ώς τις «προεδρικές» εκλογές του 2020. Μέχρι στιγμής, η 
Άγκυρα ευνοεί τον Οζερσάι και ο Ακιντζί προφανώς θα παλέψει 
μόνος του, προτάσσοντας την ΔΔΟ και όχι άλλες λύσεις, όπως 
άρχισαν να μιλούν Τατάρ και Οζερσάι συμπλέοντας απόλυτα με 
τον Τσαβούσογλου. Φυσικά, ο Ακιντζί θα προσπαθήσει να πεί-
σει τους Τουρκοκύπριους ψηφοφόρους, αλλά μήπως πρέπει να 
κάνουμε πως δεν βλέπουμε ότι οι Τουρκοκύπριοι είναι λιγότεροι 
από τους έποικους, που θα ψηφίσουν όποιον τους υποδείξει η 
Άγκυρα;

Άντε να ευχόμαστε να παραμείνει ο Ακιντζί συνομιλητής 
επειδή είναι καλός άνθρωπος και μπορεί κάποια στιγμή να επα-
ναστατήσει κατά της Τουρκίας και να ζητήσει αποχώρηση των 
κατοχικών στρατευμάτων. Λέμε, τώρα. Άντε να δεχθούμε ότι κα-
ταρρίφθηκε ο μύθος, που λέει ότι «όποιος κι αν είναι στην ηγεσία 
της τουρκοκυπριακής κοινότητας δεν κάνει καμία διαφορά». Αυ-
τό που θα έπρεπε να μας απασχολεί και τώρα και πάντα, είναι ότι 
δεν είναι μόνο με τον Ακιντζί, ούτε μόνο με τον Σενέρ Λεβέντ, 
που θα εφαρμόσουμε την όποια συμφωνία με τα παρελκόμενά 
της, εκ περιτροπής, βέτο και τέτοια. Είναι κυρίως, με αυτούς, που 
ελέγχονται απόλυτα από την Άγκυρα και τους ανεβοκατεβάζει 
να την εκπροσωπούν στο κατοχικό καθεστώς όποτε κάνει κέφι. 
Είναι με τον Οζερσάι, με τον Τατάρ, με τον Ερτουγρούλογλου, 
με τον Οζγκιουργκιούν, με τον Γιαβούζ Εκμεκτσί, του κόμματος 
Αναγέννηση (των εποίκων), που έγραφε τον περασμένο Φεβρου-
άριο ότι «αν ο Ατατούρκ ήταν ζωντανός θα κρεμούσε στην Πύλη 
Κερύνειας όσους αγαπούν τους Ελληνοκύπριους»…

Κυρίως, όμως, κοροϊδεύουμε τους εαυτούς μας αν ξεχνού-
με ότι όσο διαρκούσαν οι συνομιλίες Αναστασιάδη - Ακιντζί, 
η ομάδα των διαπραγματευτών μας, έβλεπαν έκπληκτοι τον 
Ακιντζί να μεταφέρει στο τραπέζι των συνομιλιών προτάσεις 
που εξυπηρετούσαν την Άγκυρα και όχι τους Τουρκοκύπριους 
και την Κύπρο. Επιτέλους, τουλάχιστον, ας μην συνεχίζουμε την 
πολιτική των ψευδαισθήσεων, δεν θα καταλήξουμε πουθενά έτσι.

aristosm@phileleftheros.com

Ένας μύθος που καταρρέει
κι η φαντασία που μας δέρνει

Για τον μύθο που μας λέτε, 
άλλον μύθο θα σας πω, 
ήταν κάποιος μια φορά, 
δίχως σπίτι και γωνιά,  
που λέει κι η Μούσχουρη

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη
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